

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. Redactor: I. PUSCARIU.

Cel mai mare eveniment politic al anilor din urma e, fara indoiala, fuziunea part. national cu partidul dlui Iorga. Prin aceasta s'a pus definitiv capat invinuirilor ce se aduceau partidului national. Acest eveniment trebuie sa umple de bucurie inimile tuturor Romanilor buni.

UN MARE EVENIMENT POLITIC STIRI

Apelul d. Iuliu Maniu catre partidele de opozitie si raspunsul d. Argetoianu. — Intelegerea intre dnii Maniu si Iorga. — Hotarirea comitetului partidului national.

De 6 ani viața politică a României întregite prezintă icoana unui zbucium plin de pasiuni, fără progres și fără cristalizare. Contrastul dintre realizarea strălucită a unității naționale deoparte și haosul politic intern ce i-a urmat de altă parte îndurerează toate inimile patriotice, adânc mișcate de sentimentul dragostei de țară.

Conducerea Statului român, lipsită de orientarea clară și fermă, se resimte în mod dureros de această stare de dezechilibru politic. Nava Statului este aruncată fără îndrumare sigură pe marea agitată a dificultăților și crizelor răscolite de conflația mondială. Fiecare an ce a trecut a sporit greutățile interne și a micșorat capitalul moral de încredere cetățenească în viitorul țării. Entuziazmul din clipa unirii este în scădere, un sentiment de decepție, o stare de dezagregare sufletească a luat în sufletul maselor locul optimismului sănătos, pe care se putea așeza dela început temelia operii de organizare și încheiere a patriei unite.

Greșelile grave și păcatele neiertate ale celor trei ani de cărmuire liberală au făcut ca criza politică, morală, economică, să izbucnească în sfârșit cu toată acuitatea unei crize de Stat.

O guvernare inspirată numai de interesele egoismului de partid, sfărâmarea și călcarea legilor, abuzurile nesfârșite, scorbirea neincetată a producției economice, pauperizarea și proletarianizarea crescândă a populației, neputința de a opri creșterea necontenită a scumpetii și criza financiară fără perspectivă de îndreptare au filtrat în sufletele tuturor otrava nemulțumirii generale și au compromis creditul și prestigiul țării în afară.

În vremea aceasta, un regim de partid despot și înăbușitor, rezultat din violentarea voinții naționale, trăind dintr'un șir de fraude și abuzuri fără capăt, sfidează protestarea unanimă a țării și încearcă acum să și consolideze definitiv monopolul economic și politic asupra României. El pregătește prin legiuirea reformei electorale care exclude proporționalitatea și deschide drum liber abuzurilor, prin reforma administrativă bazată pe un centralism feroce și pe nesocotirea principiilor de autonomie locală, prin înfaptuirea comercializării și prin prelungirea concesiunii Băncii Naționale, consacrarile definitive a atotputerniciei sale.

Realizarea acestor legiuiri ar perpetua pentru vreme îndelungată sclavia politică și robia economică a țării în serviciul capitalismului și al unui sistem odios de trusturi exploatare.

Traducerea lor în realitatea organismului de Stat și imple-

tirea lor în firele vieții economice și sociale ar produce o stare de fapt a cărei schimbare chiar și de cele mai binevoitoare guverne ce ar succeda ar întâmpina enorme greutăți și ar produce perturbațiuni iremediabile. Interesele superioare ale țării și necesitatea unei dezvoltări economice, sociale și evolutive cer deopotrivă zădărnicierea acestui plan politic, care duce la un sistem de atotputernicie economică și teroare politică de care țara nu va putea scăpa decât prin grave zguduiri.

În fața acestui pericol suprem, opoziția are datoria să reacționeze. Forța ei de acțiune nu este însă suficientă în fața unui adversar îndrăzneț, atâta vreme cât democrația națională nu este încheagată într'un organism politic, unitar și puternic. Acest organism trebuie înfaptuit în grabă și în chip temeinic, o simplă colaborare trecătoare fiind în actualele împrejurări insuficientă.

Concentrarea tuturor forțelor opoziției naționale și democratice devine o necesitate politică imperioasă. Ea nu poate să fie înfaptuită decât prin gruparea lor într'un singur partid menit să organizeze lupta energetică și neîmpăcată împotriva sistemului politic al acaparării și dictaturii liberale.

Având în vedere manifestările opiniei publice, cumpănind toate împrejurările și pătruns de gravitatea momentelor prin cari trecem și a consecințelor ce ar putea decurge din nepătrunderea situației politice de astăzi, fac un apel frăcesc la toate partidele naționale și democratice din opoziție, de a realiza această concentrare, unindu-se într'un singur partid național și democratic, punând la o parte orice altă considerare trecătoare.

Baza principală în jurul căreia urmează a se forma această concentrare este programul politic al acestui partid fuzionat și unitar vor fi următoarele 10 puncte stabilite de congresele a două din partidele democratice și naționale:

- 1) Monarhie constituțională.
- 2) Partidul, întemeindu-se pe solidaritatea tuturor claselor muncitoare și producătoare cu țărâna, care este factorul principal de producție națională, baza structurii noastre sociale și astfel temelia vieții noastre de Stat — înțelege să reprezinte interesele colective ale națiunii române.
- 3) Partidul consideră principiile cuprinse în hotărârile adunării naționale din Alba Iulia din 1 Decembrie 1918, precum și declarațiile de unire din Chișinău și Cernăuți, ca norme directive ale partidului și care urmează să fie consfințite prin ordinea constituțională stabilită de reprezentanții întregi, liber aleși.
- 4) Politica externă a partidului se va întemeia pe menține-

rea și consolidarea raporturilor celor mai strânse cu aliații, alături de cari Statul român a luptat în decursul războiului.

Partidul va ținde a realiza o politică a păcii, întemeiată pe menținerea și executarea cinstită și loială a tratatelor și alianțelor încheiate și a asigurării raporturilor de bună vecinătate cu statele și națiunile împrejurătoare. Va da concursul său ca Societatea Națiunilor să devie o instituție prin care să se garanteze pacea, respectul tratatelor încheiate și dreptatea între popoare.

5) Intronarea în viața de Stat a unui regim legal și constituțional.

6) Inscrierea în constituție a garanțiilor libertăților și drepturilor cetățenești.

7) Asigurarea libertății și sincerității alegerilor, în special prin verificarea mandatelor de către justiție.

8) Descentralizarea administrativă și autonomia locală în cadrele unității politice a Statului.

9) Principiile călăuzitoare ale programului economic sunt:

a) Îndrumarea treptată a economiei noastre naționale, pe baza cooperăției, și cea mai largă protecție și dezvoltarea proprietății sociale și naționale, ca mijloc de ridicare a producției naționale și de asigurare a țărânimii în contra exploatării.

b) Înlăturarea dezvoltării industriei naționale, prin: măsuri pentru intensificarea producției isoavelor de energie (cărbuni, petrol, gaz metan, căderi de apă) și organizarea rațională a valorificării și distribuției forței motrice produse în interesul economiei naționale;

Măsuri pentru dezvoltare a industriei naționale, în deosebi a celeia în legătură cu valorificarea produselor agricole, precum și cu valorificarea muncii și îndemânării, în toate formele de organizare a industriei mijlocii și mici, cu excluderea protecției interesate a industriilor lipsite de bazele naturale de dezvoltare.

c) Pentru refacerea utilajului economic ca și pentru punerea în valoare a bogățiilor țării, fiind nevoie, pe lângă capitalul național și de capital străin se vor crea condiții de stabilitate, egalitate de tratament în fața legii și administrației și garanții de drept pentru respectarea contractelor.

d) Legislația de ocrotire a muncii după normele stabilite în statutul internațional al muncii stipulat în tratatele de pace.

10) Specială preocupare pentru armată, ca să corespundă pe deplin chemării sale de apărare națională.

Ca numire a partidului fuzionat este indicată prin congresul partidului Național Român și a celui țărănesc titulatura de Partidul Național-Țărănesc, ea

poate fi și Național sau alta asupra căreia conducerea partidului fuzionat va avea libertatea să hotărască.

Pentru conducerea interimară a noului partid se va forma un comitet provizoriu compus din câte un delegat al fiecărui partid, sub prezidenția aceluia din delegați asupra căruia va cădea de acord majoritatea. Congresul partidului fuzionat, care s'ar convoca fără întârziere, va avea atribuțiunea de a stabili Comitetul executiv definitiv, persoana prezidentului partidului, de a fixa programul de guvernământ a noului grupări politice și de a stabili statutul de organizare întemeiat pe principiul secțiunilor pe regiuni.

Fac acest apel, desbrăcându-mă de orice egoism de partid, în dorința de a contribui prin el la realizarea unui pas înainte în calea evoluțiunii politice a neamului românesc și în năzuința de a se forma un partid de forță irezistibilă, care va sta în serviciul unui naționalism hotărât dar fără șovinism, a unei democrații radicale și curate și a dreptății sociale sprijinită de o concepție politică pătrunsă de simțul legalității și al moralității publice.

Cu ajutorul acestui partid se vor organiza forțele vii ale națiunii spre a se preface într'o puternică armă politică pentru apărarea neamului nostru de orice pericol intern și extern și pentru înălțarea și strălucita dănuire a țării întregite și a dinastiei sale.

IULIU MANIU, Președintele Partidului Național-Român.

București, 23 Ianuarie 1925.

Raspunsul partidului nationalist de a fuziona cu partidul national

La acest apel, a răspuns a doua zi chiar, d. C. Argetoianu, în numele partidului naționalist al poporului.

Întâriseră d. Argetoianu:

Stimate Dle Maniu!

Partidul Național Român și Partidul Naționalist al Poporului au același crez politic și urmăresc în serviciul României întregite, același scop de liniștită consolidare a statului.

Luând act cu însuflețire de patriotic d-voastră apel, împunem de organele statutare ale partidului meu, și în special de către președintele nostru d. Nicolae Iorga, viu a vă declara în lipsa acestuia, că pe baza ideii naționale fără tranșacție a înlăturării principiului luptei de clasă a întrebunțării mijloacelor legale, partidul naționalist al poporului este gata să fuzioneze cu partidul național român pornind dela cele 10 puncte enumerate în călduroasa d-voastră chemare.

Primiți, etc. C. ARGETOIANU.

Duminică seara, comitetul executiv al partidului naționalist

al poporului s'a întrunit și în unanimitate a hotărât să se proclame fuziunea cu partidul național român.

Comitetul executiv al partidului național român s'a întrunit eri dim. și după discuțiuni a dat următorul comunicat:

„Comitetul executiv central al P. N. R., întrunindu-se la 26 Ianuarie, a luat în discuție apelul către partidele opoziției al președintelui său, d. Iuliu Maniu, a aprobat și și-a însușit acest apel.

S'a dat apoi citire scrisorii de adeziune, cu data de ieri, 25 Ianuarie, a partidului naționalist al poporului, de care comitetul executiv a luat act cu vie satisfacție“.

Să fie luminal

Sub titlul de sus deschidem cu numărul de azi o nouă rubrică, în care vom pune întrebări și vom cere lămuriri în chestiuni de interes public cerând ca cei chemați să ne dea lămuririle necesare.

Motivul ce ne îndeamnă este următorul:

În zilele aceste de grea încercare, când cetățeanul nu mai are nici un amestec, ori influență asupra diriguirii sorții sale și a bunului său, și când orice încercare de interes ori controlă se tîmbrează de răsvrătire, ori bolșevism, devenind starea de asediu perpetuă și normală, și când soarta noastră se îndreptează după bunul plac al câtorva, cari în fața opiniei publice stau îmbumbați, în opina politică ușor se nasc și lășesc fel și fel de combinații, nedumeriri, suspiciuni, în multe cazuri nedrepte și dăunătoare însuși cauzei.

Prin deschiderea acestei rubrici credem a face un bun serviciu:

1. Opiniei publice, căreia îi înlesnim a vedea mai clar, trezindu-i interesul față de lucrurile cari o privesc și ambiționându o la o controlă mai eficace.

2. Celor vizați, scăpând de învinuiri pe cei cinstiți, iar pe cei cari le place să lucreze în tănuțerie, îi vom descoperi, nepermițându-le ca înaintea opiniei publice să se prezinte cu față nevinovată, iar cu mâinile să cotrobărească în buzunarul altora.

De pe acum rugăm pe toți cititorii noștri să ne aducă la cunoștință lucruri de interes public, iar pe cei vișați îi rugăm să ne răspundă obiectiv, în interesul cauzei.

Întrucât nu ne vor răspunde, vom spune noi ce crede și ce știe opinia publică, dar nu fie cu supărare.

REDAȚIA.

Pentru azi următoarele:

D-le Primar al A. Iuliei!

Ce e cu vama orașului nostru? Cine o ține în arândă? Ce încasează arăndașii, și ce capătă orașul? Când espiră arândă?

Noi știm, că arândă a espirat, ori că se poate abține, știm că orașul primește o sumă de răs, și că s'ar putea ajunge la cel puțin de 4 ori atât!

Cine și ce e piedeca de nu se face nimic, în dauna contribuabililor?!

Imn către Dumnezeu

O! Dumnezeu, al Totului părinte, Înalț al lumii Creator!

Ascultă'n cer pioasa-mi rugăminte
Și fii al meu blând protector.

Tu ce'nfrânzi a mărilor turbare
Ș'aprinzi în soare dulce foc,
Nu mă lăsa pe mine în uitare
Și priveghează al meu noroc.

Sufletul meu în tine se 'ncrede
Că'n lumea întreagă singur ești
D-ezeu Sfânt! ochiul meu nu te vede
Dar tu în toate strălucеști.

Ah! de-acum întinde a ta mână,
Ca un părinte 'ndurător
Pe țara mea, pe nația română,
Pe'ntr'eg neamul omenesc.

V. Alexandri.

— † **Valer Daian**. Consiliul orașului Alba Iulia cu adănea durere aduce în cunoștința tuturor prietenilor, colegilor și cunoșcitorilor trecerea din această viață, a colegului întâmplată în ziua de 25 Ianuarie 1925 la ora 3 dimineața în etate de 57 ani. Rămășițele defunctului au fost așezate spre vecinica odihnă din locuința sa în cimitirul gr. cat. din loc. Marți în 27 Ian. 1925 oarele 14.

— **Dl Prof. N. Iorga** a plecat la Paris unde ține la Soborma două cicluri de conferințe istorice. Profesorii universitari francezi au dat o masă festivă în onoarea lui. Să fim tericiți că avem pe acest mare om, care ne face cinsto țării.

— **O fapta buna**. Oficiantii Primăriei din loc au dat 2000 de lei pentru premiarea elevilor, în loc de cunună pe mormântul colegului lor Valer Daianu.

— **Multumita publica**. Exprim pe aceasta cale cele mai sincere mulțumiri dlui prefect al județului Dr. C. Velican dlui Dr. A. Sava onoratului Consiliu orașenesc, tuturor șefilor de servicii, militari, bisericești și curții și tuturor cetățenilor acestui oraș, cari fără deosebire de naționalitate și religie au participat în mod atât de impunător și mi-au mângâiat cu atâtă sinceritate în dorerea nemărginită ce m'a ajuns, prin pierderea neuitatului soț Valer, căndva Daianu. Alba Iulia, la 21 Ian. 1925. Văd. Elena Daianu.

— **Cooperativa Alba Iulia**. Membrii cooperativei sunt convocati la Adunarea generală extraordinară, ce se va ținea Duminică în 8 Februarie 1925 orele 3 după masă în localul Casinei meseriașilor din Alba Iulia. Ordine de zi: 1) Dare de seamă asupra Cooperativei, 2) Inscerarea de membri noi, 3) Aprobarea bilanțului pe anul 1924, 4) Completarea Comitetului de administrație, 5) Alegerea ailor 3 cenozori și 3 supleanți, 6) Eventuale propuneri și încheierea adunării. Consiliul de Administrație.

— **Mangaere**. Un jidan s'a plâns rabinului, că singurul său fiu a trecut la creștinism. — Mangaete, răspunde rabinul, și eu am avut un singur fiu și și acela a trecut la creștinism. — O! vei, exclamă jidanul, și ce a zis Dzeu la aceasta? — Nimic n'ă zis, îi răspunde rabinul, deoarece și Dzeu a avut un singur fiu, și și acela a trecut la creștinism.

— **Cum sunt temnițele aiurea**. În Austria temnițele sunt, adevărate palate, unde robii au tot ce le trebuie, afara de libertate. Guvernul din Austria a introdus mai nou în temnițele din Viena telefon fără fir, aparatură radiotelefon. Robii ascultă în temnițe muzica dă opera și astfel se simțese foarte bine. Directorii temnițelor din Austria încearcă să i îndrepte pe robii prin ascultarea muzicii, și ei spun că ajung la izbândă.

Bal in costum national. Soc. Fem. Române din loc aranjează Sâmbătă, 7 Februarie un bal in costum național in sala Caragiale din parc. Inceputul la ora 9 seara.

Multumita publică. Societatea Femeilor Române din Alba Iulia și jur multumeste tuturor acelor Doamne și Domni cari au contribuit la Pomul de Crăciun dat de Soc. elevilor dela Școala primară „Avram Iancu” și Grădina de copii.

COMITETUL.

Cel mai mare ceas din lume este fără îndoială acela de pe insula Jersey a englezilor. Ceasul este mântit prin electricitate. Diametrul (linia dreaptă ce trece prin mijlocul cercului care arată orele) este de 17 metri, arătătorul cel mare e de 13 metri, cel mai mic de 9 metri, amândouă arătătoarele laolaltă au o greutate de 4825 kilograme. Ceasul e luminat cu 120 lampe electrice, așa că se vede și ziua și noaptea.

Văduvele de războiu se pot marita fara de a-si pierde drepturile la pensie. Inalta Curte de cauze și grădini, ca și dacă o văduvă de războiu se mărită, prin aceasta ea nu-și pierde calitatea de văduvă de războiu și prin urmare are dreptul de a-și primi și pe mai departe penziunea.

Hartiile de 1 și 2 lei nu se mai primesc, începând cu ziua de 16 Februarie, decât la percepțorie, până va da poruncă dl ministru al finanțelor să nu se mai primească nici acolo.

Vineri in 23 Ianuarie maestrul teatrului românesc C. Nottara a împlinit 50 de ani de când joacă teatru. Cu acest prilej s'au făcut mari serbări in cinstea lui.

Romania este a patra tara producătoare de vin din lume. După cum arată învățății, cel mai mult vin in lumea întreagă îl produce Franța, apoi Italia, Spania și România.

Tipografia ALBA

pe lângă o execuție cu multă atenție, acurateță și promptitudine, e și

CEA MAI EFTINA

Primim:

Domnule Redactor,

Anonimului D-voastră „Sincer” nu-i e, pe semne, de elucidarea chestiunii orfelinatului, ei se complace mai mult în exercitiul ignobilei arte a invectivei din adăpostul anonimului. Altcum ar fi profitat de prilejul de a preciza in loc de a cerea să deplaseze chestiunea cerând altuia să facă ceea ce el însuși nu înțelege a face.

Or, cu astel de anonimi, fie ei cât de desăvârșiți meșteri ai suszisei arte, nu se poate sta de vorbă, din simplul motiv, că se ferece de lumină „uti figura docet”. Inchei deci din parte-mi discuția angajată în jurul acestei chestiuni de interes obștească regretând din inimă, că nu s'a putut limpezi lucrurile.

Aceias Doama.

Iadul din Rusia

Gazetele scriu: Istoria bolșevismului nu mai e o carte închisă cu șapte sigile.

O cunoaște toată lumea. Un vechi cronicar polon zicea despre țara sa că a devenit: „paradisus belvaeorum et infernus rusticorum”. Același lucru se poate spune azi despre Rusia. Nu numai țărani ard în focul iadului. Intreaga națiune a pierit cu avutul său, cu tradițiunile sale, istoria sa, gloriile sale, instituțiunile sale sociale.

Bolșevismul este o experiență socială pe care rușii o încearcă, pe spinarea lor. Dar fără a viola principiile imparțialității, se poate zice oare în realitate că Rusia sovietistă ar putea să exercite atâta atracțiune asupra altor popoare, în cât să le facă să ceară Moscovei admiterea lor în Uniunea republicilor sovietiste? Vor fi indivizi cari din motive personale să dorească libertățile (?) sovietiste dar nici în Asia nici în Europa nu există un popor care să aspire, din inimă, sau să fi aspirat să se închină în orbita frontierelor sovietiste. Toți știu cum scriu Robert Vancher în „L'enfer bolchevic” că: „experiențele s'au făcut în

locul paradisiului promis de Lenin și acoliții săi este un infern. Poporul rusesc moare de foame și de mizerie, și clasele burgheze și intelectuale pier în orgia sângeroasă, în care se desfășoară noii reformatori”.

Românii din Basarabia dacă nu cumva sunt cuprinși de nebunie colectivă, nu vor voi să facă încercarea pe contul lor. Ei au ascultat vocea sângelui și s'au reîntors la mama lor. Nici o putere omenească, și cu atât mai puțin al bolșevismului, nu i va putea smulge din brațele patriei redobândite.

Rugaminte

Toti acei parinti, cari au interes ca la școala superioara de comerț din Alba Iulia in anul școlar viitor 1925/26 sa se infinteze și clasa a III-a, sunt rugati cu insistenta sa binevoiasca a comunica aceasta dorinta redactiei noastre cu posibila urgenta.

Aceasta ca sa se vada, cam la cati elevi s'ar putea conta pe anul școlar viitor pentru aceasta clasa, si sa putem cere de comun acord fururilor in drept inaintarea ei.

Rugam adrese exacte.

REDACTIA

Convocare

„Economia”, reuniunea de asigurare a proprietarilor de vite din Alba Iulia sunt convocați și pe această cale la adunarea generală, ce se va ținea Duminică în 8 Februarie 1925 orele 2 d. m. în localul Casinei Meseriașilor din A. Iulia.

PROGRAMUL:

1. Dare de seamă la finea anului 1924.
2. Incasarea pe viitor a taxelor și restanțelor.
3. Absolvarea comitetului și alegerea unui comitet noi pe trei ani.
4. Căutarea mijloacelor noi pentru întărirea reuniunii.
5. Eventuale propuneri și închiderea adunării.

COMITETUL.

Biserica si stiinta medicală

Luarea cuminecături și a pastilor

— Urinare —

Felul cum se face luarea cuminecături și a pastilor este contra tuturor cerințelor igienei. Cu aceeași lingură iau cuminecătura și pastile sute și sute de persoane. O parte mare a boalelor molipsitoare, ca pojarul, scarlatina, difteria etc. își au gura ca primul loc al lor, de unde se propagă în corpul întreg. Alte boale ca sifilisul, tuberculoza se așează de multe ori în gură, astfel prin cuminecătura și pastile sfinte, cu câtă ușurință nu pot trece aceste boale dela o singură persoană la sute și mii de persoane? O schimbare în această privință se impune neapărat. Astăzi când cunoaștem bine modul de lăfire al boalelor molipsitoare, nu mai putem rămânea cu obiceiurile timpurilor, când se credea, că pastile și cuminecătura aduc și vindecarea boalelor. Ar trebui să meargă pentru luarea pastilor și cuminecături fiecare persoană cu lingura lui, sau fiecare familie să-și ducă într'un vas pastile acasă, unde fiecare să le ia cu lingura lui.

Ar fi și un exemplu de igienă dat din partea unei autorități atât de înalte, cum este biserica, prin care s'ar spune, că fiecare persoană să se folosească de vasul lui pentru beut, și de instrumentul lui pentru mâncare. Și aceasta nu este un lucru de nebagat în seamă. Avem sute și mii de cazuri de sifilis provenite numai din abaterile dela aceasta regulă elementară de igienă.

— Va urma —

Curiozități

Hatârre macabra a luat miss Darnley la Londra în noaptea de Crăciun, când a găsit cu cale să-și rascolească amintirile. După ce a recitat un întreg pachet de scrisori de dragoste, pe cari i le trimisese logodnicul său în 1870, le-a făcut grămadă în mijlocul odăii, alături de rochia de mireasă, fotografii, vâul cu cununa de lămâiță și cu toată zestrea păstrată cu grijă dela 1870; a îmbibat totul cu gaz, s'a așezat deasupra și a dat foc, carbonizându-se împreună cu toate aceste amintiri scumpe.

Casă de vanzare

2 camere, bucatărie, grajd, coteș și grădină

in A. Iulia str. Plevnei 18

No. 228/1924 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor judecesc prin aceasta publica cî în ba deciziunii No. G. 4049/1923 judecătoria de Ocol, Aiud în favo următorului Gligor Pavel reș prin avocatul Dr. Adrian D râmăș din Aiud pentru încasar pretenziunii de 135 Lei și acc. s fixat termen de licitatie pe ziua 17 Februarie 1925 oarele 3 p. i la fața locului în Aiud Str. Muz eanților No. 10 unde se vor vin prin licitatie publica judiciara ogînda, divan în valoare de 100 Lei, în caz de lipsă și sub pret de estimare.

MATIA CZAKO exec. ju

Complect aranjate din nou!

Am onoare a aduce la cunoștința Preonoratului public, că cu data de 1 Febr. a. c. sub conducerea mea proprie redeschid **restaurantul-cafenea**

ADRIA

Rugându-mă de sprijinul Preon. public garantez că în tot decursul zilei va avea un serviciu prompt și atent, stînd la dispoziție mîncări calde și reci, precum vinuri și alte beuturi, de prima calitate. — Dejunuri „Zona” cât și abonamente se vor servi cu prețuri avantajoase. — Amatorilor de biliard va sta la dispoziție în sala cafelei 2 garnituri de biliard complete aranjate din nou. — În speranța, că voi câștiga toată încrederea Preon. public, rămân, cu deosebită stîmă

ELISABETA DAIAN

Complect aranjate din nou!

Fondat 1849 :: En detail-En gros

CAROL F. JICKEU

:: SIBIU :: — ALBA-IULIA
:: Telefon 15 și 17 :: Telefon 33 ::

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toti meseriasii pentru măsari, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tabăcari, stielari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE, sămînje pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatărie, sobe de încălzit din tuci și teracota articole tehnice, mobilar pentru odă de baie

„ALBA”

o singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

Tipografia

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

VINEA

soc. pe actii pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Capital deplin varsat 5 milioane

Depositar ALBA-IULIA Str. Rosiorilor

Cumpara și vinde vinuri în cantități cât de mari.

„IZVORUL”

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara, Teiuș, Zlatna, Vințul de jos.

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile. Sectia de devize

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat Lei 50.000.000—

REZERVA Cca Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg, Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA CENTRALA Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

Fabrica de tigla și caramida

TAMBO

Biroul Str. Plevnei I Casele Dr. Mărza Telefon No 72

Un ziar oînstit romanesc este o comoara pentru casa fiecarui Roman. Abonati dar Albaiulia

„Agronomul”

Societate Anonima de asigurari generale

Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. Reprezentantia generală pentru Jud. Alba de jos se află în Alba Iulia edificiu Băncii „Casa de păstrare” și în toate orașele din țara.